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Бес ча ла веч нас ці ня ма апраў дан ня
Гру поў ка «Іс лам ская дзяр жа-

ва» ўзя ла на ся бе ад каз насць за 
на па дзен не на лю дзей у Лон да не. 
Пра гэ та па ве дам ляе Rеutеrs са 
спа сыл кай на ін тэр нэт-рэ сур сы тэ-
ра рыс таў.

«Атрад бай цоў «Іс лам скай дзяр-
жа вы» здзейс ніў ата ку ў Лон да-
не», — га во рыц ца ў за яве.

Трое муж чын на аў та ма бі лі ўчы-
ні лі на езд на пе ша хо даў у ра ё не Лон дан ска га мос та, пас ля ча го 
да еха лі да рын ку Ба ро, дзе вы ска чы лі з ма шы ны і з на жа мі ста лі 
на па даць на пра хо жых. Зла чын цы бы лі лік ві да ва ны па лі цы яй. 
У вы ні ку на па даў, па апош ніх да ных, за гі ну лі сем ча ла век, па-
цяр пе лі 48. Па лі цыя за тры ма ла 12 па да зра ва ных. У го ра дзе 
ўзмоц не ны ме ры бяс пе кі. У ста лі цу Вя лі ка бры та ніі сцяг ну ты 
да дат ко выя сі лы па лі цыі.

Гэ та ўжо трэ ці тэ ракт у Лон да не за апош нія тры ме ся цы.
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ў су вя зі з тэ-

рак там у цэнт ры Лон да на ад імя бе ла рус ка га на ро да і ся бе 
аса біс та на кі ра ваў шчы рыя спа чу ван ні род ным і бліз кім за-
гі ну лых, па жа дан ні хут чэй ша га вы зда раў лен ня па цяр пе лым, 
а так са ма сло вы пад трым кі Прэм' ер-мі ніст ру Злу ча на га Ка-
ра леў ства Вя лі ка бры та ніі і Паў ноч най Ір лан дыі Тэ рэ зе Мэй 
і ўся му на ро ду гэ тай кра і ны.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што вест ка пра тэ ракт бы-
ла ўспры ня тая ў Бе ла ру сі з глы бо кім бо лем і смут кам. «У 
апош ні час Вя лі ка бры та нія пе ра жы ла шэ раг на па даў з бо ку 
эк стрэ міс таў. Пе ра ка на ны, што ня ма і не бу дзе апраў дан ня 
дзе ян ням, у вы ні ку якіх гі нуць мір ныя гра ма дзя не», — пад-
крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У бры тан скім ура дзе 6 чэр ве ня прай шла хві лі на маў чан ня ў 
па мяць аб за гі ну лых пад час апош няй ата кі тэ ра рыс таў.

ІД 3 чэр ве ня раз мяс ці ла за клік да сва іх пас ля доў ні каў здзяйс-
няць на па ды з да па мо гай гру за ві коў, на жоў і аг ня стрэль най 
зброі су праць «кры жа коў» пад час свя то га для му суль ман ме-
ся ца Ра ма да на.

Боль шасць ра сі ян лі чаць Бе ла русь 
га лоў ным сяб рам Ра сіі

Най больш бліз кі мі сяб ра мі Ра сіі рэ спан дэн ты лі чаць Бе ла русь 
(46%) і Кі тай (39%), хоць рэй тын гі гэ тых кра ін зні зі лі ся ў па раў-
на нні з 2015 го дам — з 55% і з 43% ад па вед на, па ве дам ляе 
Ін тэр факс са спа сыл кай на Ле ва да-Цэнтр.

Так са ма апы та ныя за яві лі аб сяб роў скіх ад но сі нах Ра сіі з 
Ка зах ста нам (34%) і Сі ры яй — яе на зва лі са юз ні кам Ра сіі 15% 
рэ спан дэн таў. Так са ма ў лік кра ін, дру жа люб ных Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі, ра сі я не ўклю чы лі Ру мы нію (14%), Ар ме нію (12%), Ку бу 
(11%), Уз бе кі стан, Та джы кі стан і Азер бай джан (па 9%).

Ва ро жа на стро е ны мі ў ад но сі нах да Ра сіі кра і на мі рэ спан-
дэн ты лі чаць ЗША (69% су праць 73% у 2015-м), Укра і ну (50% 
су праць 37%), а так са ма Гер ма нію (24% су праць 19%). Па 24% 
апы та ных уклю чы лі ў гэ ты спіс Лат вію і Літ ву, 21% — Поль шчу.

Най больш ра ды каль на змя ні лася за апош нія два га ды ўспры-
ман не ра сі я на мі Тур цыі: ця пер да «во ра гаў» яе пры лі ча юць 8% 
апы та ных, та ды як год та му — 29%, а ў 2015 го дзе — 1%.

У зо не Бер муд ска га трох ву голь ні ка 
зноў знік са ма лёт

Са ма лёт MU-2B вы ле цеў з 
Пу эр та-Ры ка ў па ня дзе лак у 
11.00, на яго бор це зна хо дзі лі-
ся ча ты ры ча ла ве кі, у тым лі ку 
двое дзя цей, па ве дам ля юць 
РІА «На ві ны». Праз тры га дзі ны 
пас ля вы ле ту су вязь з ім знік ла. Бе ра га вая ахо ва ЗША па ве да мі ла, 
што су вязь бы ла стра ча на, ка лі са ма лёт зна хо дзіў ся на вы шы ні 
7 тыс. мет раў над Эль ю тэ рай — ад ным з Ба гам скіх аст ра воў. 
У ра ё не мер ка ва на га кру шэн ня па вет ра на га суд на пра во дзіц ца 
по шу ка ва-вы ра та валь ная апе ра цыя. Паз ней ста ла вя до ма, што 
за 60 кі ла мет раў ад вост ра ва Эль ю тэ ра бы лі зной дзе ны аб лом кі 
са ма лё та, за раз вы свят ля ец ца, ці на ле жаць яны знік ла му MU-2B. 
Гэ ты ра ён зна хо дзіц ца ў так зва ным Бер муд скім трох ву голь ні ку, 
ва кол яко га хо дзіць шмат ле ген даў, у пры ват нас ці пра тое, што 
тут бяс след на зні ка юць мар скія і па вет ра ныя суд ны.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Еў ра пей скі век тарЕў ра пей скі век тар  

Шы ро кія 
маг чы мас ці 
іні цы я ты вы

У ліс та па дзе ў Мін ску збя руц ца прад стаў ні кі 
18 кра ін на па ся джэн не Пар ла менц кай асамб-
леі Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні цы я ты вы. 

Сё ле та Бе ла русь, як стар шы ня ЦЕІ, пра па ноў-
вае вы ка рыс тоў ваць маг чы мас ці і па-за ме жа мі 
між пар ла менц кіх ад но сін. Са вет Рэс пуб лі кі вы-
браў асноў ны тэ зіс — ін тэ ле кту а лі за цыю эка но мі кі 
і кі ра ван ня. Гэ та ідэя бы ла адоб ра на парт нё ра мі. 
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Савета Рэспублікі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі па між на род-
ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей 
РАХ МА НАЎ па ве да міў, што су пра цоў ніц тва ідзе не 
толь кі па між пар ла мен та мі, але і ў сфе ры на ву кі, 
аду ка цыі і тэх на ло гій. Гэ та маг чы масць за кра нуць 
увесь эка на міч ны блок на шмат ба ко вай і двух ба-
ко вай асно ве.

Па вы ні ках па ся джэн ня Пар ла менц ка га ка мі тэ та 
ЦЕІ мож на ад зна чыць, што ў Бе ла ру сі атры ма ла ся 
здзейс ніць важ ны крок ва ўма ца ван ні еўрапейскага 
ўза е ма дзе ян ня. Стар шы ня парламенцкай ка мі сіі 
рас ка заў, што ёсць пла ны за пра сіць біз нес ме наў да 
нас, каб яны сфар мі ра ва лі пра па но вы, якія мож на 
вы ка рыс тоў ваць на прак ты цы. Са мая вя лі кая дэ ле-
га цыя на па ся джэн не пры еха ла з Іта ліі. Гэ та кра і на, 
якая хо ча ак тыў на раз ві ваць ад но сі ны ва ўсход нім 
на прам ку. Іх пры ем на здзі ві ла інф ра струк ту ра Бе-
ла ру сі і якасць пра дук таў хар ча ван ня. Да та го ж 
та кое су пра цоў ніц тва — маг чы масць пры цяг нуць 
за меж ныя ін вес ты цыі. Сяр гей Рах ма наў ад зна чыў, 
што не аб ход на вы пра ца ваць адзі ную сіс тэ му ўза-
е ма дзе ян ня з парт нё ра мі, якая ўклю чае ўра да вы 
ўзро вень, пар ла менц кае вы мя рэн не, кан крэт ныя 
га лі ны вы твор час ці і пры ват ны біз нес. Гэ тыя на-
прам кі па він ны быць доб ра ска ар ды на ва ны. Акра мя 
та го, па трэб на глы бо кая ана лі ты ка ў раз віц ці між на-
род ных ад но сін, каб кі раў ні кі маг лі вы ка рыс тоў ваць 
гэ ты ін тэ ле кту аль ны па тэн цы ял.

Кан крэт ныя на прам кі ўза е ма дзе ян ня вы пра-
цоў ва юц ца ў эка но мі цы. На прык лад, Венг рыя мае 
моц ную бан каў скую сіс тэ му, там ство ра ны доб рыя 
ўмо вы для ма ло га і ся рэд ня га біз не су. «Гэ ты во пыт 
нам вель мі ка рыс ны, па коль кі ідзе лі бе ра лі за цыя 
эка но мі кі, — пад крэс ліў Сяр гей Рах ма наў. — У нас 
рых ту юць цэ лы па кет да ку мен таў, які бу дзе рэа лі за-
ва ны і да ты чыц ца пад трым кі прад пры маль ніц тва, у 
пер шую чар гу вы твор ча га. І до свед Венг рыі быў бы 
не ліш нім. Ка лі нам удас ца па шы рыць уза е ма дзе ян-
не ў бан каў скай і фі нан са вай сфе рах, гэ та так са ма 
бу дзе для нас вель мі ка рыс ным».

З Поль шчай у Бе ла ру сі апош нім ча сам на ме ці ла-
ся па зі тыў ная ды на мі ка па ўсіх на прам ках. Абедз ве 
кра і ны ма юць агуль ны ін та рэс у ла гіс ты цы: з'яў ля-
юц ца су вяз ным звя ном па між За ха дам і Ус хо дам. 
Вя лі кія перс пек ты вы ад кры ва юц ца ў рам ках раз віц-
ця эка на міч на га по яса Шаў ко ва га шля ху. «Мы мо-
жам аб' яд наць на ма ган ні, каб ства рыць ад па вед ную 
вы твор чую інф ра струк ту ру, якая бы ла б ары ен та-
ва на на ўлік ін та рэ саў Бе ла ру сі і Поль шчы», — пра-
па на ваў сенатар.

Сё ле та ча ка ец ца як мі ні мум яшчэ два буй-
ныя ме ра пры ем ствы ў рам ках ЦЕІ. 22 чэр ве ня ў 
Мін ску прой дзе па ся джэн не мі ніст раў за меж ных 
спраў дзяр жаў ЦЕІ, а ўво сен ь — па ся джэн не Пар-
ла менц кай асамб леі ЦЕІ. Ча ка ец ца, што пра гра ма 
па ся джэн ня бу дзе на сы ча на не толь кі дак ла да мі 
і афі цый ны мі ме ра пры ем ства мі, але і ві зі та мі на 
прад пры ем ствы. 

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу



Вы стаў ка пра хо дзіць з 6 
па 10 чэр ве ня ў ганд лё ва-ла-
гіс тыч ным цэнт ры «Гло бус», 
што зна хо дзіц ца ў аг ра га рад ку 
Шчо мыс лі ца ў Мін скім ра ё не. 
Упер шы ню яна пра во дзіц ца на 
адзі най тэ ры то рыі. Пад час вы-
стаў кі прой дзе больш за 20 тэ-
ма тыч ных се мі на раў.

Упер шы ню сё ле та пра во-
дзіц ца ад кры ты аў кцы ён пле-

мян ных жы вёл. Най леп шыя 
пле мян ныя гас па дар кі кра і ны 
пра даюць не толь кі буй ную ра-
га тую жы вё лу, але і аве чак, 
сві ней, пту шак. Ле а нід Ма ры-
ніч вы ка заў над зею, што гэ та 
дасць штур шок, каб вы зна чыць 
іх рэ аль ны кошт. Асаб лі вас ць 
гэ та га го да  — тра ды цый ны 
кон курс ара тых — атры мае 
ста тус між на род на га, бо ўдзел 

у ім пры муць не толь кі ка ман-

ды з Бе ла ру сі, але і з Ра сіі і 

Ка зах ста на. Акра мя та го, на 

«Бе ла гра-2017» прой дзе кон-

курс прад пры ем стваў хар чо-

вай пра мыс ло вас ці «Чэм пі ён 

сма ку». Ах вот ныя па зна ё міц ца 

з бе ла рус кай ры ба лоў най га-

лі ной змо гуць гэ та зра біць на 

ўжо тра ды цый най сек цыі «Ры-

бац кая вёс ка».

* * *
Як ад зна чыў пер шы на мес-

нік мі ніст ра сель скай гас па дар-

кі і хар ча ван ня Ле а нід Ма ры ніч, 

пер шы бе ла рус ка-аф ры кан скі 

фо рум «Бе ла русь і Аф ры ка: но-

выя га ры зон ты», які ад бы ва ец-

ца 6—7 чэр ве ня, ары ен та ва ны 

на аг ра пра мыс ло вае су пра цоў-

ніц тва дзвюх кра ін. Ад кры тасць 

Бе ла ру сі пры цяг вае аф ры кан скі 

бок у пы тан нях раз віц ця гэ тай 

сфе ры. Для ўдзель ні каў фо ру-

му ўжо рас пра ца ва на вя лі кая 

пра гра ма. У ёй — на вед ван не 

ма ла ка- і мя са пе ра пра цоў чых 

прад пры ем стваў, а так са ма ма-

дэр ні за ва ных сель гас аб' ек таў, 

у пры ват нас ці зер не су шыль ных 

комп лек саў.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. 
krуzhеvісh@zvіаzdа.bу



Ра ён зна хо дзіц ца ў 
цэнт ры Го мель скай 
воб лас ці. За меж жа 
не да лё ка, Мінск так-
са ма — раз мя шчэн-
не спры яе раз віц цю 
тэ ры то рыі, але і ад-
цяг вае кад ры. Стар-
шы ня Ка лін ка віц ка га рай вы кан ка ма 
Іван ПІ ЛІ ПЕЦ рас ка заў, чым мяс цо-
выя ўла ды за ці каў лі ва юць жы ха роў 
за ста вац ца на ма лой ра дзі ме.

— Каб лю дзі не з'яз джа лі, не аб ход на 
даць ім маг чы масць пра ца ваць. Коль-
кі но вых пра цоў ных мес цаў ство ра на 
апош нім ча сам?

— Ле тась у эка но мі ку ра ё на бы ло ін вес-
та ва на 75 млн руб лёў і ство ра на 194 пра-
цоў ныя мес цы. Гэ та на 54 больш, чым пла-
на ва ла ся. За пер шы квар тал 2017 го да 
аб' ём ін вес ты цый склаў 22 млн руб лёў, 
ство ра на 61 пра цоў нае мес ца. Лю дзей 
улад коў ва ем і на но выя, і на дзе ю чыя прад-
пры ем ствы. Вя до ма, ха це ла ся б ад крыць і 
буй ную вы твор часць — мы пра па ноў ва ем 
пад яе пло шчы, але па куль па куп ні коў не 
знай шлі.

У мі ну лым го дзе больш за 50% ство ра-
ных мес цаў бы лі ў га лі не ганд лю. Уз ро вень 
бес пра цоўя на 1 мая 2017 го да склаў 1,1% 

да коль кас ці эка на міч на ак тыў на га на сель-
ніц тва. Год та му на 307 бес пра цоў ных бы ло 
264 ва кан сіі. Ця пер сі ту а цыя змя ні ла ся. У 
нас за рэ гіст ра ва ны 264 бес пра цоў ныя, і ім 
пра па на ва на 278 пра цоў ных мес цаў. Па чы-
на ю чы са сту дзе ня мы пра вя лі во сем мі ні-
кір ма шоў ва кан сій у сель са ве тах і адзін 
буй ны — у ра ён ным цэнт ры. На ім пры-
сут ні ча ла 28 ар га ні за цый, га то вых на няць 
но вых су пра цоў ні каў. Гра ма дзя не маг лі 
па кі нуць сваё рэ зю мэ і атры маць ін фар-
ма цыю аб ва кант ных па са дах. Мы так са ма 
пра па ноў ва лі кан суль та цыі па юры дыч ных 
пы тан нях у ад крыц ці сва ёй спра вы і па ар-
га ні за цыі на ву чан ня па за па тра ба ва ных 
пра фе сі ях.

— І мно гія ад важ ва юц ца ад крыць 
свой біз нес?

— У Ка лін ка віц кам ра ё не 1279 суб' ек таў 
ма ло га біз не су, з іх — 950 ін ды ві ду аль ных 
прад пры маль ні каў. Ле тась бы ло за рэ гіст-
ра ва на 145 но вых ІП і 15 юры дыч ных асоб. 
Пе ра важ на яны з'я ві лі ся ў сфе ры па слуг і 
ганд лі. На прык лад, «КСТСтрой» зай ма ец-
ца бу даў ніц твам, і, да рэ чы, на ім бы ло ство-
ра на 22 но выя пра цоў ныя мес цы. Раз віц цё 
ма ло га біз не су — перс пек тыў на для ра ё на. 
Мы мо жам даць пад яго ма ё масць, якая 
цяпер вы ка рыс тоў ва ец ца не эфек тыў на. 
Сё ле та мы пра да лі іза ля ва нае па мяш кан-
не ў го ра дзе, якое амаль дзе сяць га доў не 

экс плу а та ва ла ся. Аб' ект пас ля рэ кан струк-
цыі пла ну ец ца вы ка рыс тоў ваць пад сфе ру 
па слуг, ства рыць там 15 пра цоў ных мес-
цаў. Уво гу ле ле тась мы пра да лі аб' ек таў на 
140 000 руб лёў. Во пыт па каз вае, што лю-
дзям гэ та ці ка ва, ка лі пра па на ваць доб рыя 
ўмо вы. Прад пры ем ства «Ус ход ні пе кар» у 
2015-м на бы ло бу ды нак у бы лым вай ско-
вым га рад ку Баб ро ві чы і пе ра еха ла ту ды 
з Мін скай воб лас ці. Сё ле та за сна валь нік 
ар га ні за ваў у ад ра ман та ва ным бу дын ку 
вы твор часць хле ба бу лач ных вы ра баў, 
ство ра на шэсць пра цоў ных мес цаў.

— Пра што пы та юц ца жы ха ры ра ё на 
пад час пра мых тэ ле фон ных лі ній?

— Ча сам на шы гра ма дзя не пы та юц ца 
пра вы дзя лен не зя мель ных участ каў. Мы 
пра да лі больш за сто аб' ек таў не ру хо мас ці 
ў ра ё не пад роз ныя мэ ты. У ка гось ці атры-
ма ла ся вя дзен не біз не су, у ка гось ці не. 
Тут ужо за ле жыць ад гас па да ра. З па чат ку 
гэ та га го да па пра мых тэ ле фон ных лі ні ях 
нам па сту піў 41 зва рот. У асноў ным лю-
дзі ці ка вяц ца пры бор кай ву ліц, ра мон там 
жыл лё ва га фон ду, да рож на га па крыц ця, 
ча сам пы та юць пра раз лі кі за жыл лё ва-ка-
му наль ныя па слу гі і апла ту за зда дзе нае 
ма ла ко. Боль шасць пы тан няў вы ра ша ем 
апе ра тыў на.

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу



Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  

ПРА ЦЫ БОЛЬШ, ЧЫМ АХ ВОТ НЫХ
Ка лін ка віц кі ра ён га то вы пра па на ваць но вае пра цоў нае мес ца кож на му

АГ РА РЫІ З УСЯ ГО СВЕ ТУ ЕДУЦЬ ДА НАС
27-ы раз вы стаў ка «Бе ла гра-2017» рас кры вае свае дзве ры 
для на вед валь ні каў. Сё ле та ў ёй удзель ні ча юць больш за 
500 кам па ній з 25 кра ін све ту. Так са ма, па сло вах пер ша га 
на мес ні ка мі ніст ра сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня Ле а-
ні да МА РЫ НІ ЧА, у вы ста вач ных ме ра пры ем ствах пры ме 
ўдзел 21 афі цый ная за меж ная дэ ле га цыя.

ПадзеяПадзея  

УЛА ДА 
НА «ПРА МОЙ ЛІ НІІ»
Ад мі ніст ра цыя Прэ зі дэн та пра цяг вае ажыц-
цяў ляць вы яз ныя пры ёмы гра ма дзян у рэ-
гі ё нах.

На гэ тым тыд ні пры ёмы прой дуць у Брэсц-
кай, Го мель скай, Мін скай і Ма гі лёў скай аб лас-
цях па на ступ ным гра фі ку:

7 чэр ве ня 2017 г.

Ге ра сі маў Ва сіль Мі ка ла е віч — па моч-
нік Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь — ін спек-
тар па Брэсц кай воб лас ці — г. Бе ла азёрск 
(11.00—14.00)

Кры ва шэ еў Юрый Ва сіль е віч — на чаль нік 
га лоў на га ўпраў лен ня кад ра вай па лі ты кі Ад мі-
ніст ра цыі Прэ зі дэн та — Свет ла гор скі рай вы кан-
кам (11.00—14.00)

8 чэр ве ня 2017 г.

Ба біц кі Аляк сей Ула дзі мі ра віч — на мес нік 
на чаль ні ка ўпраў лен ня пісь мо вых і элект рон ных 
зва ро таў га лоў на га ўпраў лен ня па ра бо це са 
зва ро та мі гра ма дзян і юры дыч ных асоб Ад мі-
ніст ра цыі Прэ зі дэн та — Чэ ры каў скі рай вы кан-
кам (11.00—14.00)

9 чэр ве ня 2017 г.

Іса чэн ка Ана толь Мі хай ла віч — па моч нік 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь — ін спек тар 
па Мін скай воб лас ці — Лю бан скі рай вы кан кам 
(10.00—12.00)

За пі сац ца на пры ём мож на па тэ ле фо нах 
ад дзе лаў па ра бо це са зва ро та мі гра ма дзян 
ад па вед ных вы ка наў чых ка мі тэ таў.


